

ИРКУТСК

Международная деятельность

Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году?

Несмотря на геополитическую обстановку и эпидемиологическую ситуацию в мире сотрудничество между Иркутском и зарубежными городами в 2022 году было продолжено.

В связи с геополитической ситуацией города Вильнюс (Литва) и Ченстохова (Польша), Карловарский край (Чехия) приняли решение о прекращении побратимских отношений с Иркутском. Вместе с тем появляются новые зарубежные города-партнеры, расширяется география контактов. В настоящее время у Иркутска 12 городов побратимов и партнеров.

При выстраивании международного сотрудничества с 2022 года особое внимание уделяется развитию взаимоотношений с партнерами из стран Азии.

2022 год отмечен юбилейной датой сотрудничества: 30-летие установления побратимских отношений между городами Иркутск и Шэньян (КНР), в рамках которой состоялся ряд совместных мероприятий: школьная и студенческая конференции, выставка в Музее истории города Иркутска, высажена «Аллея дружбы» в одном из популярных мест отдыха иркутян, а также другие совместные мероприятия.

В 2022 году город Иркутск расширил круг партнеров в КНР - состоялось подписание Протокола о намерениях установления дружественных отношений между городами Иркутск и Маньчжурия (КНР).

Начата работа по подготовке Соглашения о сотрудничестве с городом Нинбо с целью подписания соглашения в 2023 году.

Что касается городов, представляющих недружественные страны, стоит отметить, что побратимские связи всегда носили деполитизированный характер, направлены на решение социально-экономических вопросов, реализацию культурных и образовательных обменов, укрепление контактов между людьми. В связи с этим было продолжено сотрудничество с департаментом Верхняя Савойя (Франция), городом Каннин (Республика Корея), городом Пфорцхаймом (Германия), т.к. партнеры, представляющие данные регионы, выразили заинтересованность в продолжении сотрудничества.

Так, в начале 2022 года мэр города-партнера Пфорцхайма (Германия) Петер Бох обратился к жителям своего города: «В настоящее время невозможно предсказать, как текущая ситуация в России повлияет на наши запланированные проекты и сотрудничество с городом-партнером Иркутском. С нашей стороны, однако, мы не будем разрушать мосты и связи, потому что они могут стать мостами примирения». Однако взаимодействие с немецким городом возможно только по линии русско-немецкого и немецко-русского обществ, которые также выразили заинтересованность в продолжении сотрудничества. В октябре 2022 года члены немецко-русского общества провели выставку городов-побратимов в городе Пфорцхайме (Германия), на которой был также представлен город Иркутск (на основании материалов, представленных администрацией города Иркутска).

Также французские партнеры, ассоциация «Ерказия» (департамент Верхняя Савойя, Франция), выразили желание продолжить сотрудничество (спортивные проекты, издательская деятельность, обмен детскими рисунками) с городом Иркутском. В начале марта в своем письме в адрес начальника отдела протокола и международной деятельности аппарата администрации города Иркутска Президент ассоциации «Ерказия» Марк Дрюэн отметил «Я надеюсь, что геополитические проблемы не помешают нашему сотрудничеству. Знайте, что мы сделали все возможное, чтобы сохранить мир и справедливый образ России». В 2022 году состоялась ежегодная выставка рисунков учащихся детских школ искусств и детских художественных школ города Иркутска в г. Алленже (департамент Верхняя Савойя, Франция). Также в 2022 году ассоциацией «Ерказия» продолжена работа по переводу и изданию французской книги-путеводителя «Священное море Байкал» на русском языке. В январе 2023 года Президент ассоциации «Ерказия» Марк Дрюэн в своем письме в адрес мэра города Иркутска вновь выразил свою заинтересованность в сотрудничестве и поддержке внешнеполитического курса России. Марк Дрюэн сообщил, что Министерство национального образования Франции открывает ставку преподавателя русского языка в Коллеже Дувен в начале 2023-2024 учебного года в рамках

образовательной программы по изучению второго иностранного языка, что является результатом сотрудничества между департаментом Верхняя Савойя и Иркутском.

В 2022 году продолжилось сотрудничество с Республикой Корея. В августе 2022 года Иркутск принял участие в онлайн-выставке городов-побратимов в городе Каннине (Республика Корея) (на основании материалов, представленных администрацией города Иркутска).

Несмотря на непростые отношения России и Боснии и Герцеговины в целом, в Республике Сербской поддерживают внешнеполитический курс России. В мае 2022 года состоялся визит делегации города Иркутска в город-побратим Приедор (Республика Сербская, Босния и Герцеговина) для участия в мероприятиях, посвященных Дню города Приедора и освобождению города от фашизма во время Второй мировой войны, а также обсуждение направлений дальнейшего сотрудничества. В декабре 2022 года в музее истории города Иркутска им. А.М. Сибирякова прошла выставка «В память о Козаре» о геноциде сербского народа во время Второй мировой войны. В 2023 году ожидается визит официальной делегации из города Приедора в город Иркутск.

В 2022 году достигнуты договоренности об установлении сотрудничества города Иркутска с городом Кампина-дас-Мисойнс (штат Риу-Гранди-ду-Сул, Бразилия), определены направления сотрудничества, подготовлен проект Соглашения о сотрудничестве двух городов. Подписание соглашения запланировано на 2023 год.

В 2022 году город Иркутск с официальным визитом посетила делегация Республики Союз Мьянма под руководством Главы государства, Председателя Государственного административного совета, Премьер-министра Республики Союз Мьянма Старшего Генерала Мин Аун Хлайна.

В целях установления бизнес контактов город Иркутск посетили делегации из Таджикистана, Вьетнама, Республики Беларусь.

В 2022 году осуществлялось сотрудничество с дипломатическими представительствами иностранных государств, находящимися на территории г. Иркутска (КНР, Монголия, Республика Корея), также состоялись встречи с представителями дипломатического корпуса Народной Республики Бангладеш, Монголии в Российской Федерации. В ноябре 2022 года город Иркутск и Иркутскую область посетила делегация участников пресс-тура из Азербайджана, Казахстана и Вьетнама, организованного по линии МИД России.

Международная деятельность администрации города Иркутска направлена на то, чтобы у иностранных партнеров складывалось правдивое представление об истории, культуре, основных ценностях и современной жизни города Иркутска и

Какие задачи стоят в 2023 году?

В 2023 году сотрудничество между Иркутском и зарубежными городами будет продолжено. Приоритетным в 2023 году останется сотрудничество со странами Азии.

В течение года планируется подписание Соглашения об установлении дружественных отношений между городами Иркутск и Нинбо (КНР).

В целях развития сотрудничества со странами Латинской Америки в апреле-мае 2023 года планируется подписание Соглашение об установлении дружественных отношений между городским округом муниципальным образованием город Иркутск (Иркутская область, Российская Федерация) и городом Кампина-дас-Мисойнс (штат Риу-Гранди-ду-Сул, Федеративная Республика Бразилия).

Учитывая общеполитический курс всеобъемлющего партнерства между Россией и Республикой Беларусь, а также принимая во внимание тот факт, что в 2024 году – 80-летие со дня освобождения Витебска от немецко-фашистских захватчиков, в 2023 году будет усилено сотрудничество с белорусским городом-побратимом Витебском. 30 января 2023 года уже состоялась видеоконференция, посвященная 120-летию со дня рождения генерала армии, дважды Героя Советского Союза А.П. Белобородова, с участием представителей города Витебска (Республика Беларусь).

Развитие туризма.

Что наиболее значительное удалось сделать в развитии туризма в 2022 году?

В 2022 году город Иркутск принял участие в конкурсе Федерального агентства по туризму на предоставление субсидии из федерального бюджета на осуществление государственной поддержки региональных программ по проектированию туристического центра города и вошел в число победителей конкурса «Туристического кода центра города» с проектом «Иркутск – город на Ангаре, дочери Байкала». В связи с чем, в 2023 году город Иркутск получит субсидию из федерального бюджета на реализацию мероприятий проекта, с целью создания комфортного туристического пространства. Проект предполагает устройство туалетных модулей, оборудование архитектурной фасадной подсветки зданий, установка фотозон, обустройство смотровых площадок на реке Ангара, обновление уличной навигации туристического маршрута «Зеленая линия».

В рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» городу Иркутску одобрена федеральная субсидия в размере 37,05 млн. руб. на проведение в 2023 году событийного мероприятия «Ледовый город «Счастье чистой воды». Проект направлен на организацию праздничного событийного мероприятия. В зимний период 2023 года по траектории туристического маршрута «Зеленая линия» запланирована установка ледяной инфраструктуры: информационные стенды, арт-объекты, скульптуры, интерактивные объекты, сопровождающиеся иллюминацией.

Также в 2022 году город Иркутск завоевал два первых места окружного этапа национальной премии Russian Event Awards 2022, по итогам открытого конкурса проектов за достижения в области развития событийного туризма. Проект «Ледовый город «Счастье чистой воды» признан «Лучшим объектом спортивной инфраструктуры». Маршрут «Зеленая линия» стал первым в номинации «Лучший маршрут в городе».

Какие задачи стоят в 2023 году?

1) Реализация мероприятий проекта Туристического кода центра города, в рамках одобренной субсидии из федерального бюджета. Проект предполагает устройство туалетных модулей, оборудование архитектурной фасадной подсветки зданий, установка фотозон, обустройство смотровых площадок на реке Ангара, обновление уличной навигации туристического маршрута «Зеленая линия».

2) Организация проведения событийного мероприятия в ноябре-декабре 2023 года «Ледовый город «Счастье чистой воды», в рамках одобренной федеральной субсидии. Проект направлен на организацию праздничного событийного мероприятия. В зимний период 2023 года по траектории туристического маршрута «Зеленая линия» запланирована установка ледяной инфраструктуры: информационные стенды, арт-объекты, скульптуры, интерактивные объекты, сопровождающиеся иллюминацией.